De combien de fibre avez-vous besoin ?

Il n'y a rien de pire que de se préparer a tisser
joyeusement et de soudainement réaliser que vous allez
manquer de fibre pour la chaine ou la trame avant d’avoir
pu attendre la longueur désirée pour votre travail. Vous
téléphonez partout pour commander plus de fibre (vous
seriez préts a payer un supplément) mais oh, non !-cette
fiore n'existe plus, n'est plus en vente...Un meilleur
Modus Operandi (mode d’opération) dans votre vie de
tisserand est de savoir a I'avance combien il vous faut de
fiore et de vous assurer d’en avoir un peu plus que
nécessaire.

Perte par le métier

Le premier facteur a prendre en considération est la perte
par le métier. Cette perte correspond a la longueur de
chaine que vous utiliserez mais qui ne sera pas tissée, ne
faisant pas partie de la piéce terminée. La quantité
dépend de votre type de métier, et de la méthode
d’attachage des fils au devant et au dos du métier, sur les
rouleaux ou ensouples.

Les fibres nouées comme sur la photo « a », utilisent
environ 5 po(env.12-13cm) de chaine.

L'autre perte par le métier est la chaine entre I'ensouple
arriere et la place devant les lisses ou vous coupez la
piéce pour I'enlever du métier; voir la photo « d ».

Avec certains métiers, vous pouvez tisser avec le tablier
de I'ensouple arriere passablement pres des cadres des
lisses, méme si vous devez vous démener pour ouvrir les
dernieres foules.

Sur la photo « d », la distance est de 19po.(env. 48-
49cm) donc la perte totale par le métier pour ce projet est
de 29 po.(5 +5+19) (12+12+48=72 a 74cm)

Si vous devez utiliser de laine de surplus pour « étendre »
la chaine, vous devez en tenir compte aussi. (1)

Cela semble étre un standard dans nos travaux de
tissage d’allouer une longueur de 27 po(68-69cm) pour la
perte par le métier mais j'ajoute généralement au moins
une verge(36po=92cm).

Embuvage

La longueur de chaine se modifie un peu a mesure que le
tissage avance. Une ligne marque 10 po sur la chaine
non tissée en photo « b ». La photo « ¢ » montre que le
10 po non tissé est devenu 9 po une fois tissé (mesuré
avec la tension enlevée), une perte de 10%. Une autre
modification de la fibre se fera quand on enlévera la piéce
du métier. Parce que cette piece est a chaine visible (la
trame presque entiérement recouverte), il y a encore plus
de rétrécissement (embuvage). (photo « e ») Dans une
piece ou chaine et trame sont équilibrés, la perte sera
moindre (généralement 5%).

La trame perd de la longueur aussi. Puisqu'il faut former
un angle ou une courbe avec la fibre de trame dans la
foule, le passage de la navette utilise plus long de fibre
que la largeur du tissage sur le métier.

Pour les travaux préparés pour « Handwoven », nous
calculons des pertes d’au moins 5% pour la chaine et la
trame. Pour plus de sécurité, calculez 10% de perte en
chaine et en trame.

Photo « f » : Une trame fine et une chaine plus lourde
peuvent produire une perte sur la trame de 5%
supplémentaires.

(1) La phrase d'origine : If you use scrap yarn to spread

the warp,you must add the warp length used for that, too.
nous a donné quelques soucis quant a sa traduction dont
nous ne sommes pas sars !

| Traduction : Esther B |




